

昆明闹“血荒”，血存量创下历史最低 病人做手术因无血一拖再拖

手术因“血荒”一拖再拖

10月初的一天，躺在昆明市第一人民医院病床上等待肺部手术的陈女士已无力为血液焦虑，她的亲属则为超过1000毫升的手术用血跑断了腿，甚至不惜从某高校借来十几本献血证。但医院被昆明血液中心告知：O型血严重不足，有证也没办法供

血。无奈，陈女士的亲戚朋友只好就近到献血车上献血，又经血液中心调拨到医院，才暂时渡过难关。

近一段时间，这样的情形在昆明许多家医院频频上演，引起了手术病人的普遍担忧。这场“血荒”今年8月开始出现，

昆明血液中心库存血液无法满足市内各大医院临床需求，血存量创下历史最低。据了解，昆明血库理想库存量为40万毫升至50万毫升，但目前各种血型严重缺乏，用于急救生命垂危病人都嫌不够，很多医院的普通手术只能一拖再拖。

三大因素影响血液供应

记者调查发现，影响血液供应的因素很多，但首要因素是需求增加，而供血渠道单一。目前昆明市区260多家医疗机构的血液需求量正在以每年10%的速度递增，每年献血人数虽然也在增加，但仍供不应求。另一个原因是，献血人员减少影响了

血液供应。往年遇到学生放假时才会出现季节性“血荒”。今年秋季，昆明市各大高校整体搬迁至距市区20多公里的呈贡新校区，导致献血人员明显减少；同时，该市加大城中村改造力度，一些住在城中村的农民工纷纷迁往郊区，也导致了献血量

的明显减少。此外，由于政策的原因，采血工作人员收入骤减，也影响了血液供应。据悉，昆明市卫生局勒令血站员工必须限期将从前的部分奖金上交市财政，最多要退六七万元，影响了采血员工的积极性，因而也影响了血液供应。

增加供血渠道，亟待政府作为

云南大学社会学专家马竞欧认为，按照我国献血法有关规定，地方各级政府负责领导本行政区域内的献血工作，统一规划并组织、协调有关部门共同做好献血工作，不该把所有的职责推给血液中心。这

次“血荒”暴露了有关部门行政管理方面的漏洞。

中山大学人类学系博士、讲师余成普对此表示赞同。他认为，“血荒”的发生有许多原因，将其简单归咎于季节或无偿献

血制度本身，那是肤浅的。要想避免供血危机，必须在稳定现有供血队伍的同时，进一步拓展供血渠道，这需要有关部门充分发挥其职能作用，“毕竟，政府的行政干预是无可替代的。”



昆明市民在献血

北京东直门爆炸 犯罪嫌疑人落网

据新华社电 北京警方10月27日通报，涉嫌制造东直门爆炸案的犯罪嫌疑人雷森当日在京落网。

北京警方介绍，10月21日15时20分，东直门爆炸案发生后，警方高度重视、连续工作。经过缜密侦查，警方于27日将犯罪嫌疑人雷森(男，21岁，汉族，四川省南充市蓬安县人)抓获。警方表示，根据案件侦办过程中获取的证据，已经认定此案系雷森所为。据雷森交代，他制造这起爆炸案是因为个人原因。目前，此案正在进一步调查中。

四川一场婚宴 396人食物中毒

星报综合消息 10月23日，四川成都崇州崇阳镇发生一起由婚宴导致的较大食物中毒事件，造成396人就诊，123人住院治疗。昨日记者获悉，原因查明为食物中的红烧甲鱼和琴鹤香辣蟹两种食品未彻底煮熟。该中毒事件中有396人到医院就诊，目前还有71人住院治疗。

前言：10月22日，当夜晚降临，华灯初上，白天喧闹的城市渐渐变得安静起来，而天鹅湖畔的绿地·内森庄园却是灯火璀璨，高朋满座，一场低调而奢华的私人PARTY正在举行。

10月22日晚19:18，绿地·内森庄园之夜——徽商名流私人PARTY在绿地·内森庄园销售中心举行，本次活动由安徽电视台《第一楼市》策划，与绿地集团安徽事业部共同主办，联合徽商全国理事会和徽商名媛俱乐部共同组织，并与合肥免税店、尚城酒庄和星光珠宝多家国际品牌共同合作。本次活动以“体验MANOR生活方式”为主题，邀请了百余位安徽各界企业家、银行家和主流媒体领导参加。

活动正式开始前安排了嘉宾参观销售

华为总裁逼走高管为给儿子接班？ 华为公关发表澄清声明，称高层变动报道纯属谣言

星报综合消息 近日，对于华为人“地震”传闻，华为公共关系顾问公司华瑞国际传媒亚洲有限公司发布澄清声明，认为关于华为公司高层变动的消息，纯属凭空捏造的谣言，与事实完全不符。

10月26日，市场传闻国内知名电信网络解决方案供应商华为技术有限公司

内部正在发生一场“地震”：华为总裁任正非逼走孙亚芳，以为儿子任平顺利接班铺平道路，目前孙亚芳正在走离职程序。

该报道称，孙亚芳此遭遇与“反对任平接班”有关，而离职赔偿则可能接近9亿元，还有一说是14亿元。

对此，昨日华为公共关系顾问公司华瑞国际传媒亚洲有限公司发布澄清声明称，目前在媒体出现的关于华为公司高层变动的消息，纯属凭空捏造的谣言，与事实完全不符，是对华为公司的恶意中伤。华为公司将保留对制造和传播谣言的相关人员追究法律责任的权力。

“李刚门”意外牵出“校长抄袭门” 河北大学校长博士论文约2.7万字涉嫌抄袭

星报综合报道 河北大学校车车祸案“李刚门”意外牵出“河大校长抄袭门”。早在今年3月中旬，署名“求是”的网友就在“新语丝”网站刊文称，河北大学党委书记、校长王洪瑞教授涉嫌论文与著作抄袭。网友“求是”指称，王洪瑞博士论文第七章绝大部分内容与燕山大学电气工程学院毕业生吴健珍的硕士学位论文相关部分

几乎完全一致。

昨天，记者在中国国家图书馆借阅了二人的学位论文。据记者统计，王洪瑞博士论文正文共123页，第七章共六节(第92~121页)，版面字数约29万字，除了部分小标题、“7·1”节结尾一段约270字、“7·2”节约300字、“7·6”节约120字和结论约1000字没有在吴健珍论文中出现，该章

超过90%的内容(约2.7万字)与吴健珍论文的第三、四章相关部分基本相同，多数段落甚至一字不差，主要差异也仅在于“因此”、“我们”、“我们知道”等过渡性词语的有无。不过，在王洪瑞博士论文附录参考文献部分，列有数位燕山大学工学硕士的学位论文，但吴健珍的硕士学位论文并未出现。

绿地·内森庄园之夜 ——徽商名流私人PARTY

中心、了解项目信息、参观样板房、品尝红酒、雪茄和冷餐、私人飞机讲座、魔术表演、学习交谊舞等环节。

晚上19:18，活动正式开始，绿地集团安徽事业部营销总监蔡福华致欢迎辞，安徽鼎宏通用航空有限公司、安徽鼎宏航空俱乐部总经理李仲良介绍了有关私人飞机的发展情况。活动中模特们还展示了由合肥免税店、尚城酒庄和星光珠宝提供的香水、化妆品、眼镜、红酒、珠宝等众多国际知名品牌。本次活动还为现场嘉宾抽取了3个奖项，绿地集团也提供了优惠购房的绿卡

作为奖品。当活动到了尾声时，场内的冷烟火照亮了整个会场，而上空也同时绽放了无数个色彩纷呈的烟花。至此，低调而奢华的私人PARTY在嘉宾的余味未尽中结束了，留给与会嘉宾无尽的留恋和回味。

后序：私人PARTY曾经是国外拥有别墅或庄园主人邀请朋友参加自己某个主题的发展情况。在国内，比如北京、上海、广州、深圳，不同的创意主题，有不同的组织者，选择在酒店、酒吧、会所等地点，将一群有着相同志趣的人们汇聚到一起。这种派对的形式改变了中国人经常以饭局作为聚会

的主要形式，这种产自西方的社交形态，在最初的记忆中，锦衣华服、精致美食、俊男靓女、谈笑风生、姿态优雅……成为现代成功人士夜生活的又一种时尚。

绿地集团作为绿地·内森庄园的主人，邀请徽商名流到内森庄园做客，实地参观和了解庄园的项目情况和样板房，现场体验MANOR HOUSE生活方式，并准备了美酒和佳肴，让宾客们真正地自娱自乐，让这些似乎遥远而陌生的活动，以形形色色的时尚姿态成为徽商名流的又一交流沟通方式。对于与会的忙碌而不多梦想和情趣的成功人士来说，这个私人派对成为了一个充满趣味的场所，在他们波澜不惊的日常生活中，它制造出了快乐和惊喜，同时它也暗藏着信息、交流和机遇。